

...УЧЕНЬЯ ИДУТ...



Подготовка к учениям проходила на протяжении всего лета. Занимался этой работой оперативный штаб под руководством главы района С.А. Семёнова и руководителя районной администрации Г.Ю. Галичкина. Подготовка оказалась более чем результативной, и ко времени начала учений были мобилированы все структуры, имеющие отношение к возможной эвакуации населения.

НА ПЕРВОЙ ПЛОЩАДКЕ

В микрорайоне Солнечном первыми были представлены органы охраны общественного порядка в лице При-

байкальского ОВД. Следующим свою готовность продемонстрировал узел связи, экипированный по последнему слову техники. Коллектив Прибайкальской ЦРБ показал свою оснащённость, профессионализм и эффективность работы в условиях чрезвычайной ситуации не только в теории, но и на практике. Особый интерес вызвала обработка условно заражённого животного, прибывшего из района чрезвычайной ситуации: филиал ветеринарии и БРСББЖ демонстрировал свои практические навыки, проводя дезинфекцию и обработку козы, которой выпал шанс поучаствовать в учениях. Последними показывали свои навыки пожарные, которые эффектно моделировали возникновение и тушение лесного пожара.

Обмундирование, техническое оснащение, сноровка сотрудников всех наших структур, эффективность выполнения поставленных задач вполне удовлетворила и даже впечатлила членов комиссии, которые в составе колонны направились к следующей площадке.

В СЕЛЕ ИРКИЛИК

на площадке, развёрнутой вокруг местного дома культуры, были мобилированы не меньшие силы, чем в Солнечном. Прибайкальский ДРСУч, используя мощную технику, демонстрировал оперативный ремонт повреждённых дорог. Восстановление работы коммунальных сетей было показано силами МУП «Турунтаево». Оперативное восстановление подачи электроэнергии в случае разрушения опоры было не моделированием ситуации. Прибайкальский РЭС действительно заменял опоры в Иркилике, что вызвало живой интерес у членов комиссии. Свою готовность обеспечить прибывающих горячим питанием показало Прибайкальское РАЙПО. Ну и, конечно, присутствовал пункт оказания первой медицинской помощи, вновь порадовавший своим оснащением и профессионализмом.

В здании ДК был развёрнут пункт приёма и распределения эвакуируемого населения. Обязанности были разделены между специалистами районной администрации, которые уверенно справились с поставленной задачей.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ ЭТАП

проходил на третьей площадке в центре с. Турунтаево, где специалисты центра занятости населения представили порядок обеспечения прибывающих граждан работой. Каждый эва-

куируемый, переходя на новое место жительства в нашем районе, будет направлен в организацию, ведомство или на предприятие, способное обеспечить его трудоустройство.

Несомненно, уровень подготовки наших организаций и специалистов впечатляющий. И хотя госорганы пока ограничиваются формулировками «хорошо» и «нет замечаний», думается, в этой сфере деятельности нам есть чем гордиться. Подготовка к учениям прошла тщательно и добросовестно, поэтому и сами учения были показаны на высоком уровне. Не хочется, конечно, чтобы настал такой момент, когда все эти навыки и знания нам пригодятся, но, только совершенствуясь и развиваясь, мы сможем предотвратить печальные последствия возникающих время от времени чрезвычайных ситуаций.

Владимир ПАШИНЮК.



С ПРАЗДНИКОМ, РАБОТНИКИ ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА!

НЕВЕСЁЛЫЕ ЗАМЕТКИ

В преддверии наступающего Дня работников лесного хозяйства, а по-другому «Дня лесника», поздравляю лесоводов Прибайкальского, Кикинского, Байкальского филиалов ГУ РБ «Авиационная, наземная охрана, использование, защита и воспроизводство лесов», специалистов отделов организации и обеспечения деятельности Прибайкальского, Кикинского, Байкальского лесничества Республиканского агентства лесного хозяйства, желаю им стойкости и мужества при исполнении своих должностных обязанностей в непростых условиях нынешнего времени. Желаю всем простого человеческого счастья и крепкого здоровья, материального благополучия.

Работники лесного хозяйства со стажем помнят времена, когда сложные многоэтажные названия вышеперечисленных организаций умещались в одно – «лесхоз», когда у всех работников лесного хозяйства были удостоверения лесной охраны, когда присваивали звания «За 10 и 20 лет работы в лесном хозяйстве», когда были получка и аванс и на них можно было твердо рассчитывать, а главное, не знать нужды, когда трактора и автомобили не были так изношены, когда была форма со звездочками и фуражкой, когда инструкции и правила были четкими и ясными.

Сейчас многое изменилось. Сделана ставка на арендаторов, как рачительных хозяев, стремящихся к сохранению и умножению лесных богатств. Лесхозы разделены на лесничества и филиалы. Охранять лес от незаконных рубок практически некому. В лесничествах и у лесных инспекторов нет своей машины. Незаконно срубленный лес легко вывозят на продажу китайцам. Лесничества устранены от контроля за работой фирмы «Данак», изымающей незаконно срубленную древесину. Даже «лесную милицию» сократили. Лесные дороги и мосты приходят в негодность, так как их просто никто не ремонтирует.

При проверке арендаторов регулярно приходится сталкиваться с фактом отсутствия контроля со стороны арендатора за подрядчиками. В итоге при проверке выявляются многочисленные нарушения лесного законодательства. Так, при плановой проверке ООО «Вектор» из семи проверенных участков на шести участках факт неочистки от порубочных остатков, на трех - нарушения Правил заготовки древесины. Склады завалены древесным хламом. Налицо отсутствие контроля со стороны руководства ООО «Вектор» за качеством работ своих подрядчиков, а ведь нарушения установлены на территории Прибайкальского биологического заказника. Там все лесозаготовительные работы и вывозка запрещены в период с 15 апреля по 1 августа. Этот период дается птицам и животным для выращивания потомства. Работы проводятся в ограниченный период, и производить их должны люди, соблюдающие законодательно установленные правила.

В период с 1 апреля по 1 ноября 2011 г. на территории Прибайкальского района установлен особый противопожарный режим. За нарушение Правил пожарной безопасности в этот период установлены значительные штрафные санкции. Например, гражданам - от 3 до 4 тысяч рублей, что для многих жителей села является значительной суммой. За неуплату административного штрафа предусмотрен штраф в размере двойной суммы штрафа. То есть, если за неоплаченный костер гражданину вынесено постановление о назначении административного наказания в виде штрафа суммой 3 тыс. руб. и он в течение 30 дней не оплатил его согласно указанного в постановлении счета, суд подвергнет его административному наказанию в виде штрафа в 6 тыс. руб. и приставы принудительно взыщут 3 тыс., плюс исполнительный сбор в размере 7 % от 3 тысяч. Итого: 9210 руб.

В 2011г. предпринята попытка установления лиц, виновных в возникновении лесных пожаров от горящих свалок бытового мусора в с. Итанца и с. Турунтаево. Виновных лиц найти фантастически трудно т.к. штраф, согласно ч.4 ст.8.32 (нарушение Правил пожарной безопасности, повлекшее возникновение лесного пожара без причинения тяжкого вреда здоровью человека) составляет 50 тыс. руб. по каждому случаю. Постановления в данный

момент обжалуются в судах, а лес засыхает от возникших от свалок пожаров на 6 и 27 гектарах соответственно. Большинство свалок в районе находятся в ужасном состоянии.

Картина получилась какая-то грустная. Тем не менее, в лесном хозяйстве еще остались люди, знающие и любящие лес, у которых душа болит за лесное хозяйство. Поздравляю ветеранов лесного хозяйства и желаю им крепкого здоровья и всех благ. А жителей района призываю беречь нашу прекрасную природу, не оставлять после себя мусор в местах отдыха и горящие костры, соблюдать установленные законодательством правила при заготовке древесины для собственных нужд.

Римма СУВОРОВА, главный специалист-эксперт отдела государственного лесного контроля и пожарного надзора Республиканского агентства лесного хозяйства.

